

# DEBRÉCZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY HÓNAP . . . K 120  
NEGYED ÉVRE K 480  
FÉL ÉVRE . . . K 900  
EGY ÉVRE . . . K 1800

BEKÜLDÉSEK ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECSA, PIAO-UL. 48. SZ.  
TELEFONSZÁM: 18.

## Derengés

A vörös napok után fekete napok szakadtak ránk, a vörös terror kibírhatatlanul zsarnoki uralmát a fehérnek csufolt fekete terror igyekszik tullicitálni. Amerre csak nézünk, a pusztulás, az enyészet zord jelei merednek felénk s megdöbbenve kell megállapítanunk, hogy a romokat fekete hollók serege lepte el és vijjogva csap le a romok alatt még vergődő életre.

Álmélkodva, elszörnyedve kellett rájöttünk, hogy sorsunk megméretett és könnyűnek találtatott, mert az az ország, ahol megtörténhetett, ami Magyarországon a bolsevizmus letörése óta történik és az a nép, amely anynyira elmaradt az emberi műveltségben, vagy annyira elfásult kényelmes közömbösségében, mint a magyar, talán nem is érdemel jobb jövőt, mint amilyen reánk várakozik, ha valami különös csoda nem történik.

Ez a csoda megtörtént. Akkor, amikor az elfogultság, az elvakultság, az egyéni érdekek tobzódása a vörös sirtól a fekete sirtba akarja átrántani a tetszhalott magyarokat, amikor hiábaválónak tetszett már minden remény és hiúknak minden jóakarát, — akkor a művelt Nyugat nagy nemzetei, a francia és az angol, a demokratikus világnézet képviselői, az utolsó pillanatban segítségére sietnek a veszendő magyarságnak és támogató jobbúkat nyújtják a sirtól kikapaszkodni, mert élni akaró nemzetnek.

A magyar fővárosba francia és angol politikai misszió érkezett, azzal a megbízatással, hogy személyes tájékozódás után jelölje ki azokat a magyar politikuskokat, akik alkalmasak arra, hogy a magyar helypolitikai válságot megoldják, szilárd kormányt alakítsanak és a hiú hatalmi túlkedések kilátástalan utjáról a termelő munka jobb jövőt ígérő újtára vezessék át a magyarságot.

Nem lehet kétséges, hogy az ötös tanács által kiküldött bizottság, mely az entente akaratát képviseli, csakis az igazi demokrácia, a tiszta liberális magyarság képviselői közül jelöli ki az új kormány tagjait, bizonyosra vehető, hogy az a fekete társaság, mely erőszakos „honmentésével” két hónap óta minden vörös terrort megszegyenítő módon terrorizálja a magyar közvéleményt, nem akadályozhatja meg többé, hogy a sötét magyar ég alján derengés ne támadjon.



## Az entente jelöli ki az új magyar kormány tagjait

A francia és angol politikai bizottság Budapesten

Megbízható forrásból kapjuk a következő értesítést:

A magyar politikai válság megoldása döntő stádiumba jutott. Franciaország és Anglia vette a kezébe a válság megoldását és két héten belül várható a kérdés végleges tisztázása.

Romanelli alezredes, a budapesti olasz misszió vezetője, a napokban részletes memorandumot intézett az ötös tanácshoz. Az emlékirat rámutatott arra, hogy a magyar helypolitikai válság megoldása még bizonytalan időre elhúzódhatik, mert a pártok nem tudnak egymással megegyezni. Az ország népe azonban nem tudja már sokáig elviselni a válság súlyos gazdasági következményeit.

A memorandum hatása alatt Franciaország és Anglia elhatározták, hogy intézkedéseket

tesznek a magyar válság sürgős megoldására. Az első intézkedés az volt, hogy egy vegyes, angol-francia politikai bizottságot jelöltek ki, hogy ez a bizottság Budapestre utazzék és a helyszínen tegye meg a szükséges intézkedéseket.

Ez a bizottság tegnapelőtt Budapestre érkezett. Meghatározása van a bizottságnak, hogy kiválassza azokat a férfiakat, kik hivatottak és alkalmasak arra, hogy az új magyar kormányt megalkossák.

A bizottság legkésőbb két héten belül elvégzi fontos misszióját, megállapodik az új kormány tagjainak személtében és így a magyar politikai válságot az entente kívánságainak megfelelően megoldja.

## Lovász és Garami a kibontakozásról

Budapest, szept. 20. Egy budapesti újságíró fölkereste Lovász Mártont és Garami Ernőt, hogy közöljék a nyilvánossággal véleményüket a politikai helyzetről.

Lovász a következőket mondotta:

A politikai helyzetben — úgy látom — a közeljövőben nagy változás fog bekövetkezni és van rá remény, hogy ez a változás végre egészséges irányba fogja terelni a közállapotokat. Szemmel látható jelenségek vannak arra nézve, hogy a kijózanodás folyamata már erősen megindult. Ennek folytán lehetőségessé válik majd hamarosan egy olyan politikai atmoszféra megteremtése, amelyben az általános kiegyenlítődés és megnyugvás létrejön.

Garami Ernő Budán sógorának a Naphegyen levő villájában súlyos betegen, negyven fokos lázban fekszik néhány nap óta. Az orvosok súlyos influenzát állapítottak meg rajta. Még így, betegen fekszik is állandóan szociáldemokrata elvtársainak ügye foglalkoztatja. Azonkívül számos politikai látogatást fogadja, akik állandóan informálják a helyzet alakulásáról.

A hírlapíró előtt Garami a következőkben nyilatkozott:

— Lovász Mártonhoz nagyon régi politikai barátság köt. Becsületlen ellenzéki álláspontjától mindig tántoríthatatlan volt és mindig a legelőreltöbbségben küzdött a magyarság igazi érdekeiért. Most is napyszerben megállta helyét az alhasznias terrorral szemben. Ha hozzájut az öt megillető döntő szerephez, amit mindannyian kívánunk, akkor a szociáldemokrata párt és magam is nagyon szívesen fogunk vele együtt dolgozni és minden erőnkkel támogatjuk.

— A szociálista párt restaurálása teljes erővel folvik, sőt jóformán be is fejeződött. A régi keretek, melyek a kommün alatt is fennmaradtak, ismét be vannak kötve. A nyilvánosság meg fog gyűződni arról, hogy a helyreállított párt nemcsak ugyanazon elveket tűzte ki zászlajára, mint egész múltjában, de ugyanazon erővel is fog tudni föllépni, mint addig, amíg a terror kiűztte kezéből az igazi, becsületlen fegyvereket.

— Ami a szociálista párt politikáját illeti, az a mai helyzetben adva van: a polgárság és a gazdaközönség progresszív, demokratikus elemeivel való együttműködés a gazdasági élet megindítására, a köztársaság biztosítására, a demokrácia alapelveinek teljes keresztülvételére. Hiszem, hogy ma már megérett a helyzet arra, hogy egy ilyen

szoros és barátságos kapcsolat az ország többi dolgozó rétegeivel létrejöhessen. És hiszem azt is, hogy ha ez létrejön, akkor bármi mélyen is vagyunk ebben a pillanatban, utunk most már, ha lassan is, de mégis fölfelé fog vinni.

## A 700 font története.

— Mikor Pestről elutaztam Svájcba, — beszélt Garami — hogy családomat és a deponált hétszáz font sterlinget hazahozzam, utközben Bécsben ért a telefonüzenet: minő csunva hálszát indítottak ellenem Friedrichék.

— Mielőtt a Friedrich-kompanya hájszájáról értesültem, én már informáltam Lovász külgügyminisztert, akit mint ilvet, erre a legilletékesebbnek tartottam. Ebből a ténvből is kiténik, hogy nem csináltam fítkot a dologból, hanem már előbb spontán elmondtam Lovásznak az egész ügyet. Lovász azt rendbenlevőnek és korrektnek találta és megbeszéltük, hogy mire visszajövök, megállapítja milyen címre kell visszafizetnem a hétszáz fontot.

— Mikor Svájból két héttel ezelőtt visszatértem Bécsbe, még aznap elküldtem egy elvtársamat a bécsi magyar követségre a hétszáz font sterlinggel és nyugtát adattam róla. Ezt azért tettem, mert tudtam, hogy négyöt napig eltart, míg Pestre érkezem és ismerve Friedrich ur alantas gondolkodását, tisztában voltam azzal, hogy ezt a néhány napot is föl fogja használni a legkomiszabb gyanusításokra.

— Másnap érkezett a hír a bécsi lapokhoz, hogy Grün

## A román hadseregparancsnokai mandátumai

1. Félkesnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. hármaképen közölni bírszettel, megheszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy hármimű, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkesek a katonai bírák által első és utolsó fokban fogtak tárgyalatni és egy évig terjedő börtönrre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélletni, amikor a jentí vétkes kénykedési és árulás-szándékkal történtek, a háboru esetén érvényes büntetések fognak végrehajtani.

pénzügyminiszter levelet intézett hozzám, melyben mindenféle felvilágosításokat kér tőlem és okmányokat arra, hogy a pénzt a magyar állam részére fölvehesse. A bécsi sajtó természetesen hahotával fogadta ezt a levelet, mert már jóval előbb közölte a Neue Freie Presse és az Arbeiter-Zeitung, hogy a pénzt én már Bécsbe érkezésemkor azonnal befizetem. A mulatság akkor lett teljes, mikor másnap Grün olyan erélyesen dezavualta állítólagos levelét. Azt hiszem, hogy ezek a machinációk eléggé bevilágítanak abba, hogy milyen lelkületű urak, milyen célzattal rendezték ellenem ezt az egész gonosz és ostoba vadászatot.

**Grün nyilatkozata.**

Grün János lemondott pénzügyminiszter a Garamihoz intézett levelére vonatkozólag a következő nyilatkozatot tette:

— Lemondásom közvetlen oka a Garamihoz intézett level volt. Hozzám küldött Friedrich miniszterelnök ur egy, a megjelent szövegű levelet azonos szövegű levelet. A level szeptember 6-áról, a kísértő átrát 5-ről volt keletve és így hangzott: „Egy polgári parti azt kívánja, hogy legy szives a csatlót vagy ahoz hasonló szövegű levelet közzétenni. Kérlek, sziveskedjél a gondolatot foglalkozni. Friedrich. — Én a tényállás kipuhatóása és a szükséges adatok beszerzése végett atíratot intéztem a külgügyminiszteriumhoz szeptember 9-iki kelettel, amely aznap ment el, amely nap reggelén a level nyilvánosságra került. — Midőn ezt megtudtam, beadtam a lemondásomat — tolyta a volt pénzügyminiszter őszinte felháborodással — mert én Garamit becsület embernek tartottam és harminc éves köztisztviselői multam senkit sem jogosít annak töltetelezésére, hogy én egy vadat elfogadok anélkül, hogy annak alaposságáról meggyőződtem volna.

Tehat azt a bizonyos levelet, amelynek végén, mint aláírás „Grün János s. k.” szerepelt, Grün János sohasem írta alá.

**Nagyatádi Szabó István a politikai helyzetről**

Budapest, szept. 20. A Szabadság munkatársa beszélgetett nagyatádi Szabó Istvánnal, a kisgazdapárt vezérével.

— Igaz-e, — kérdezte a hírlapíró — hogy az Egyesült Kisgazda és Földmivesszéspárt megalakulásával sokan elhagyták az anyapártot?

— Pártomból egyetienegy tag sem lépett ki. Azon a gyűlésen, melyen állítólag „egyesültek”: egyetienegy kisgazdapárti sem volt jelen. Meskó Zoltán minket nem képviselt, mert nem is volt tagja a kisgazdapártnak. Ő előbb Apponyi-párti, majd Bizony-párti, végül Károlyi-párti lett, velünk azonban ezideig csak kacérkodott. Különben is ez az „egyesülés” semmi más,

mint közönséges politikai csíny. Nemcsak nevemet sajátították ki, de pártom címét is kommunizálták. A magyar kisgazdát azonban ilyen politikai köklerséggel már nem lehet félrevezetni.

Aki pedig Kun Bélától tanult politikát: utóéri a látam.

Nézze meg a posta-pénzt: nem Gruber van-e aláírva, mint az osztrák-magyar bankjegyen. Gruber kellett nekik: hát szereztek egyet. Friedrichéknek is kellett Szabó István, hát szereztek. Kell nekik a kisgazdapárt: azt is szereztek. Csak éppen tagokat nem szerezhettek hozzá. Lássa, ezért vesztette el végkép ez a kormány a hitelét a nép előtt.

— Miből fedezik hát a kiadásokat?

— Az Osztrák-Magyar Banktól volt még némi járandóságuk. Az elfogyott. Ennek a kormánynak többet nem ad. Friedrichéknek adót sem igen fizetnek. Éppen mint a mohácsi vész körül. Szánalmas könyörgésük sem indítja meg a szíveket.

— Számíthatunk-e a blokád közeli feloldására?

— Ezt is ő tudja. Az entente ugyanis már egyszer megmondja, hogy ezt a csínykabinetet el nem ismeri. És Friedrich most azt várja, hogy ugyanezt még egyszer megmondja. A modern költőknél divatozott, hogy mindent kétszer mondtak. Clemenceau azonban nem lírikus. Mig ezt végre Friedrich is meg nem tudja, addig változás alig történhetik.

— Igaz-e, hogy a kisgazdapárt kooperál az egyesült polgári pártokkal?

— Keresni fogjuk a harmóniát, de mi speciális törekvésünket csak szeparatistikus helyzetben képviselhetjük őszintén. Önállóan és szabadon akarunk a választásokon résztvenni.

— Lesznek-e hamarosan választások?

— Már az entente jegyzékből nyilvánvalóvá vált, hogy Friedrich nem választható. Csak távozása után lehet erről szó.

— A régi képviselőház összehívásáról mi a felfogása?

— Ez az ötlet egy állandó kísértet, de már senki sem ijed meg tőle.

— Mi a kisgazdapárt külpolitikája?

— Sajnos, az nincs. Mostan ugyanis az entente politizál velünk és nem mi vele. Meggyőzés, a rokonszenv felébresztése, a részvét felkeltése lenne egy arra való külgügyminiszter feladata, és semmi több.

— Valószínűnek tartja-e párisi híriinket, hogy a magyar békeszerződést október 20-áig aláírják?

— Ez lehetetlen. Hiszen egyáltalán nincs, aki aláírja. Ha az eljövendő új kormánynak módot adnának is a nemzetgyűlés összehívására, ilyen gyors tempóról akkor sem lehetne szó.

— Mi a párt álláspontja a zsidókérdésben?

— Pártom gazdasági és nem felekezeti alapon áll. A bolsevik

zsidókat gyűlöljük, de azt hiszem, ezek a zsidóság előtt sem szimpatikusak. Mi is a keresztény, a krisztusi morál alapján állunk, ez nem jelenti, hogy a felekezeti és faji heccelődéseket helyeselnénk. A kisgazdapárt csak liberális lehet és ezt a kérdést nem vérontással, hanem politikai és gazdasági alapon kívánja megoldani.

**Minden napra egy miniszter**

Szeged, szept. 20. Budapestről jelentik, hogy a kormányválság még sokáig nem fog végleges és az ország többségét megnyugtató megoldást találni. Ha nem minden nap, de legalább hetenkint lemondanak miniszterek és helyükre mások kerülnek, de az újak sem sokáig maradnak helyükön. Általános a meggyőződés, hogy a helyzet mai formájában tartahatatlan. (Dácia.)

**A szociáldemokrata párt népgyűlése a fővárosban**

Budapest, szept. 20. A szociáldemokrata párt tegnap párt-helyiségi ülést tartott és elhatározta, hogy eddigi passzív viselkedésével felhagy és megkezdje agitációs munkáját. Ennek első megnyilvánulása lesz, hogy már vasárnap a főváros több helyén népgyűléseket rendez a szociáldemokrata-párt.

lyet az entente elismert volna. Hogy lehetne aztán békét kötnünk olyan országgal, amely kormány és parlament nélkül áll?

**Frank Sándor**

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz. (Hungária-kávéházzal szemben.)

**Raktárra érkezett selymek:**

Crep de chin, Taffet, Charniöse, Triko, Brokát, Szaten de chin.

**Olcsó szabott árak**

**A kisebb bankjegyek üzerei ellen**

**6. számú rendelet.**

Mi a román hadsereg által megszállott magyar területek kormányzója, a katonai büntető törvény alapján, a közbiztonság és az ország védelme érdekében, hogy üzleti spekulánsok az 1, 2, 10, 20 és 25 koronás bankjegyeket a forgalomból kivonják, illetőleg azokat a határon túla s különösen Cseh-Szlovákiába kiszállítják, azokkal ily módon a közérdek és az ország kárára üzletet csinálnak, mi által ezen bankjegyek számának a pénzpiacon való csökkenését idézik elő és módfelett hozzájárulnak a nyilvános és közéleti forgalom megnehezítéséhez,

**rendeljük:**

Bármely személy, amelyik a katonailag megszállott területeket elhagyja, nem vihet magával 10-nél több 1, 2, 10, 20 és 25 koronás kisebb bankjegyet.

Éppen úgy egyáltalában megvan tiltva bármely uton és módon ezen katonailag megszállott területekről a fent már említett kisebb bankjegyekből 10 darabnál többet kivinni. Hasonlóképpen nincsen megengedve senkinek ezen bankjegyekből 10 darabnál többet visszatartani. Ugyancsak szigorúan tilos a fehér bankjegyeknek kékre való becsereitése, vagy nagyobb bankjegyeknek kisebb bankjegyekre való felváltása alkalmával ezen felváltásért bármilyen összeget levonni, mivel a fehér bankjegyeknek ugyanazon értékük lévén, mint a kék bankjegyeknek.

Mindazok, akik jelen rendeletet megszegik, 2000 koronáig

**Vajda Sándor a román-magyar viszonyról**

London, szept. 20. A Morning Post írja: Egy a Petit Parisien-nek adott interjúban Vajda Sándor, Románia békedelegátusa megcáfolta, hogy Románia különbékét akarna Magyarországgal kötni, amint azt egyes körökben föltették.

— Minden bizonnyal jogunk van ahhoz — mondotta — hogy Magyarországgal való viszonyunkat jobba tegyük, mert hiszen egymás mellett kell majd élnünk. De csak olyan Magyarországhoz próbálhatunk közeledni, melynek demokratikus szelleme intézményeiben és népének és vezetőinek észjárásában egyaránt megnyilvánul. A magyaroknak jelenleg még csak olyan kormányuk sincsen, ame-

**Fogpaszták, francia parfümök!**  
Kalederma kézflomítók, Margit-orém és szappan, puderek, szájjvizek, kefeárak, mindenféle pipere-  
— olkkek a legjobb minőségben érkeztek a —

**KORZÓ DROGUERIABA**  
Piac-utca 42. szám.  
**GLYCERIN kapható!**

1919 Szeptember 21.  
PA...  
cip...  
Bék...  
A hór...  
v...  
Lehman...  
gyógy...  
resztelt és k...  
Lehmann...  
Kapnato...  
Özv. CZ...  
Piac-utca...  
Mindennem...  
ujabb köll...  
hetők. Haj...  
tása pont...  
5-7-ig. H...  
Cozmet...  
fiatalos...  
nyerhet...  
minden...  
lót, máj...  
szemből...  
bört, orr- és...  
kat arc, mell...  
slat villaany...  
saját készit...  
szokító, kebet...  
Arcomassaga j...  
Debrece...  
Kefekö...  
all...  
leg...  
tek...  
ha...  
Serté...  
Ertesite...  
get, hogy...  
es zárgya...  
szám aio...  
Had...  
(Árpád...  
Te...  
epül...  
előbb...  
Szabómes...  
Zac...  
min...  
Lu...  
kicsi...  
gyul...  
rett...  
kap...  
dob...  
Közzük...  
Csapó...  
Ara...  
dra...  
vesze...  
Piac...  
aio...  
Legdivat...  
felöltöke...  
jutány...  
BLA...  
Arany J...  
Ugyanott

Legjobb a  
**"PALLAS"**  
 cipőcrém!  
 :: Bekébeli minőség. ::  
 A bőrt puhítja és feny-  
 vő sít. Gyártja a  
**Lehmann és Simonyi**  
 gyógyszerészek vegyszert, gyógyszer-  
 reszeti és kozmetikai laboratóriuma.  
 Gyári lerakat:  
**Lehmann János** írszerületében.  
 Képző u. 53.  
 Kapható: minden kereskedésben

**Özv. CZITROM MÓRNÉ**  
 hölgyfodrász terme,  
 Piac-utca 77. sz. az udvarban.  
 Mindennemű hajpótlékokban leg-  
 újabb különlegességek beszerez-  
 hetők. Hajak kimunkálása, alekít-  
 tása pontosan. Tanfolyam este  
 5-7-ig. Hallott és vágott hajak  
 megvételeik.

**Kozmetikai intézetemben**  
 fiatalos, csodaszép bőr arcbőrt  
 nyerhet. 10 nap alatt eltávolítok  
 mindenféle teinhibát u. m. szep-  
 lőt, májfoltot, miteszt, pattanás,  
 szemölcsöt, ránc-, hűsös- és petynűdt-  
 bőrt, orr- és arcvörösséget. Hajzála-  
 kat arc, mell és karra! Legrövidebb idő  
 alatt villannyal végleg kiirtom. Továbbá  
 saját készítményű krémek, poudér, haj-  
 szókító, kebelkrém, hajeltávolító szer.  
 Arcmasszázs jutányos bértiben kapható.

Debrecen, Széchenyi-u. 16.

**Kefekötő műhelyemben**  
 állandóan raktáron van  
 legjobb minőségű ecse-  
 tek, mészeltök, ruha-,  
 haj- és parkettkötők  
 Csapó-utca 58.  
 Sertét löszöri veszek.

Értesítem a n. é. közönsé-  
 get, hogy lakatosműhelyemet  
 és zárgyáramat Ajtó-utca 5.  
 szám alól, saját házamba,  
**Hadhazi-ut 13.**  
 (Árpád-tér) helyeztem át.  
 Teljes tisztelttel  
**Károly Imre,**  
 épület- és lakatos  
 előbb **Vereb Lajos.**

**Szabómesterek figyelmébe!**  
 Zacco-gombok érkeztek  
 minden színben. Ugyanitt

**LUFION**  
 kicsinyben, nagyban, öm-  
 gyujtók, tüskövek, ciga-  
 rettapír és cipőkrém  
 kapható. Üres cipőkrém-  
 dobozokat veszek

**Közzükségleti áruház**  
 Csapó-utca 9. szám.

**Aranyat, ezsert,  
 drágaköveket**  
 veszek, eladok és javítok  
**BR A U N,**  
 Piac-utca 31. szám.  
 ZIGYÓ-patika mellett.

Legdívatosabb férfi ruhákat,  
 felöltőket, alakításokat leg-  
 jutányosabban készítik ::  
**BLAU DAVID**  
 Arany János-utca 3. száma.  
 Ugyanott keresztény tanuló  
 felvetetik.

# Pesteán-féle anyagraktárak eladása.

Különböző nagyságu teljes fabarakkok,  
 gerendák, épületdeszka, lécz, több waggon  
 rakomány vas, lokomotivok, lakatosárak,  
 szekérvasalások, patkó, faszerkezetek és  
 állványok, butor-fatönkök és hordódonga  
 hordók és ládák, faszánok, málhavivők,  
 fagyapot bálókban, égetett téglá, vas-  
 csövek, különböző nagyságu vastartá-  
 lyok, fatalpak, új ivóbádógok, makula-  
 turpapír.

**Kisebb és nagyobb tételekben eladó**

Ertekezhetni:  
 Központi iroda (Lukács-féle raktárirroda)  
 Hatvan-u. 7. Debreczen.

Női leányka és férfi  
 velour, filz és loden  
**kalapok**  
 alakítását, festését és  
 tisztítását a legjobb  
 modell formákban  
 gyorsan készíti Deb-  
 reczen város legmo-  
 dernisbbben berendezett  
**kalapos műhelye**  
 Piac utca 9. sz.  
 Legújabb modellek ott meg-  
 tekinthetők.

**Női paletókat**  
 készítik mérték után. Kész női  
 felöltőt kaphatók.  
**SZTEPANOV JÁNOS**  
 férfi és női szabó,  
 Hatvan utca 11. sz.

**Elsőrendű uri divat szabóság.**  
 Mértékszerinti megrendő-  
 sek, ugyszintén fordításokat,  
 a legkényesebb izlésnek is  
 megfelelően készít  
**Morgenstern Manó és Rosner,**  
 Szent Anna-utca 5. sz.

**VESZÉK**  
 termelőktől fajtáinnyét és cse-  
 megeszöllőt esetleg bizomány-  
 ban is  
**SCHÖN**  
 gyümölcskereskedő  
 Piac-utca 6. Lakás Széchenyi-u. 16.

**Műtör asztalos műhely!**  
 Elvállalok asztalos munkát.  
 Modern kálószoba és  
 konyhabutorok jutányos  
 áron kezezen kaphatók  
**BÁLINT SÁNDOR**  
 Csapó-utca 11. szám.

**Eladó ház**  
 Széchenyi-kert, Széchenyi-ut 13.  
 4 szoba, konyha, kamara  
 hozzávaló mellépületek-  
 kel, villanyvilágítás és jó  
 vízű kútjal, szépen termő  
 szőlő és gyümölcsösökkel telek  
 1345 □ öf

**Legolozóbb  
 élesztő-forrás**  
 Moskovits-féle szesz-élesztő  
 nagyban és kicsiben a legol-  
 csóbban kapható  
**KUPFER IGNÁC**  
 liszt- és fűszerkereskedésben  
 Bádogos-utca.

**LIBAHUS**  
 kapható,  
**24 korona**  
 kilója  
**SCHWARZKOPF,**  
 Hatvan utca 36.

Árnyékos és szerelő műhelyemet  
 Piac-u. 70. sz. házba  
 helyeztem.  
 Javításokat olcsón és pontosan  
 készítek.  
**KOLLMANN FERENCZ**  
 Bádogos és szerelő m. Piac-u. 70.

**Fűszer-  
 és csemege-árak**  
 legolozóbb árakban  
 csak a  
**Rubinstein Bélánál**  
 kaphatók  
 Miklós-utca 22. sz.

**Csikos fajtáinnye**  
 Jégbehűtve,  
 friss csemegeeszöllő, gyümöl-  
 csök, ideál mák, csokoládék,  
 pergetett méz állandóan  
 kapható

**Gottlieb Ernő**  
 csemege üzletében,  
 SZENT ANNA-UTCA 1. SZ.

**Blattner József**  
 Övegészeti és képkorrelézői vállalat.  
 DEBRECZEN, CSAPO-UTCA 1.  
 Elvállalunk: épület és ablak-  
 üvegezést; képek keretezé-  
 sét. Raktáron tartunk: kész  
 ablakokat minden nagyságuan;  
 rámas, csiszolt üveg és k  
 nagy raktára.

**Csemegeeszöllő,  
 fajtáinnye, friss felvágottak,**  
 valamint mindennemű cse-  
 megeárak állandóan kaphatók  
**Piac-utca 55. sz.**  
 Csemege-üzlet.  
 (Hungária-hóvőház mellett.)

**Feltűnő olcsón**  
 készítünk férfiöltönyöket, for-  
 ditásokat a legkényesebb izlés-  
 nek is megfelelően.  
 Egy öltöny fordítása 198 kor.  
 Egy öltöny tisztítása 25  
 8 nap alatt elkészülnek  
**KLEIN ÉS TÁRSA,**  
 férfi szabó, Pásti-u. 5.

**Férfi és fiu ruhákat**  
 legmodernebbül és leg-  
 izésesebben készítenek

**Deutsch Testvérek,**  
 Piac-utca 9., az udvarban.

**Férfi ruhát**  
 készít a legizésesebben jutá-  
 nyos árban  
**Sugár Sámuel**  
 uri szabó  
**Vár-utca 9. szám.**  
 Ugyanottanuló fizetéssel felvételik.

**Szegedi paprika**  
 különlegesség,  
 valamint marosújvár, szappanlőző szóda,  
 Kohler-csokoládé, friss pergetett méz  
 nagyban és kicsinyben kapható  
**LINDENFELD J. JENŐ.**

Orvostag elismert  
 legújabb rendszerű  
**haskötő és melltartó**  
**GOLDSTEIN RAKOLIN,**  
 Miklós-utca 5. sz.

### A közönség figyelmébe.

Mielőtt cipőszükségletét besze-  
rezné, forduljon bizalommal

### Weidner utódához,

ahol saját készítményű gyer-  
mekcipők minden számban,  
ugyszintén női és férfi cipők  
állandóan kaphatók

Batthyányi-utca 6. sz.

### Kiss Ferenc

női szabó

Debrecen, Piac-u. 56. sz.,  
keresztépület

Izléses munkát jutányos áron készít.

Legdivatosabb éltönyö-  
ke, új és átalakításokat  
legjutányosabban elvállal

### Szőnyi János,

férfi szabó

Király-utca 2. szám.  
(Lámpagyár mellett.)

### Gummi-bélyegzőt

pecesét nyomót és mindenféle  
véset készít

### PAULÓ vésnők.

Batthyányi-utca 22. szám.

Telefon: 13—75.

### Figyelem!

Fiu és leány iskolai cipők  
30-tól 39-ig nagyválaszték-  
ban kaphatók

### Aszódinál,

Hatvan utca 53

### Saját terméshű csemegeszőllő

nagyban és kicsinyben állan-  
dóan kapható

Gyémánt Géza és Társa cégnél

Piac-utca 58.

### Fűszer- és csemegeárak Adler Testvéreknel.

Ugyanitt lisztkenyvek  
elfogadtatnak.

Szent Anna-utca 13. szám.  
(Kereskedelmi és Iparbank-palota.)

### Hoffer Sándor

bank bizományi irodája  
Ferenccz József-ut 58. sz. a.

Bonyolult mindennemű bankszerző  
ügyeket.

Közvetített ingatlanok adásvételét.  
Ajánl társulat vizioneladóknaak.

### Figyelem!

### Kalapokat

saját műhelyemben új  
modellek után 8 nap  
alatt készítek

### Kohn Helén

kalap-szalón,  
Piac-utca 79. sz.

### Intézeti

leánykabátok és ruhák,  
selyem és szövet felöltők,  
szövet, selyem és mosóruhák,

### pongyolák, blousok, aljak

készen és mérték szerint,  
szép választékban szolid  
olcsó árban beszerezhető

### Friedmann Ignác és fia

női divat és confection áruházában,  
Piac-utca 61. lételelet,  
TURUL cipőüzlet átellenében

Külön mértékosztály.

### Csemegeszőllő

naponta érkezik. Nagyban  
és kicsinyben kapható

### Darvas Miksa és Társa

csemegeszőllőben,

Piac-utca 34., a főposta mellett.

### Mangalica

### tenyészkánok eladó.

1 1/2 évesek átvészelték,  
erős csontozatúak, széke  
göndör szőrűek.

### Csobaj Testvérek, CSOBAJ. Szabolcs m.

Vasutállomás Tiszalök vagy Tokaj.  
Leveleket kérem Tiszalök  
község-házára küldeni.

Hivatalos és magán

### bélyegzőt

gyorsan készit

### HERCZEG

Simonffy-utca 5. sz.

Telefon 658.

### Legdivatosabb férfiöltönyöket legsolidabb árban készit

### Szabó János.

Püspöki palota,  
a nagytemplommal szemben.

### Csemegeszőllő

elsőrendű válogatott viszont-  
eladóknaak üzletkhoz szállitva  
jutányosan eladó.

### Agrárbank szőlőtelepe, Arany János-u. 42.

### Amylalkohol

jobb mint a

### donaturálteszsz.

Ipar és háztartási célokra  
tökéletesen bevált, kapható

### LÖWENSTEIN ZSIGMOND-nál

NAGYVÁRAD,  
Renetka György-utca 1. sz.  
Tavirati cím:

LÖWENSTEIN ZSIGMOND.

## APRÓ HIRDETMÉNYEK.

### POSTA

„Nem bánja meg” jellegre levél ment  
Fahkától.

Nem bánja meg. Magas, Doktor, Nem  
bánja meg. Jogász, Fehér lilom, Füg-  
getlen, Boldog jövő, Hatvan szám,  
Rokonszenv, Galamb, Kellemes és  
fiatal, Keltő egy pár. Üzlet, Nyugal-  
mas élet, Minerva, Őszi róza, Dis-  
cretio, Egyedül unalmas jellegre le-  
velek vannak a kiadóban. Kérem  
azokat sürgősen átvenni.

Bátortalan fiatal ember ez uton sze-  
retne megismerkedni fiatal szép  
leánnyal, ki őt barátjául fogadná  
kölcsonös megtetszés esetén. Le-  
velet „Bátortalan” jellegre a ki-  
adóhivatalba kérek, ahol átvesszem.

Három hűjos leány levelezni óhajt  
fiatal vasutasokkal vagy helyivassut  
vezetőkkel Teljes cím és fény-  
képpel ellátott leveleket „Nefejeles”,  
„Labdaróza”, „Akácvirág” jel-  
legre a kiadóba.

### VETEL

Fűszerüzlet berendezést megvételre ke-  
resek. Cím a kiadóban.

Vessék az akek el mindenféle ékszeri,  
aranyat, ezüstöt és drága kőveket.  
Krámer József, József kir. herceg-  
utca 7.

Sovány libákat vesszek. Kólmalom-u. 16.  
Vessék: 1 drb. spalet ajtót, 1 drb.  
dupla kétezerárnyu ajtót, 4 drb. pince  
ablakot, 8 drb. vassint 3 és fél 4 mé-  
terest 1 drb. pince ajtót. Révi rum-  
gyár Hatvan u. végén.

Kölest, babot, lencsét, kisebb-nagyobb  
mennyiségben vessék. Cím a kiadóban.

### ELADAS

Csemege szőlő, saját terméshű nagyban  
kapható Friedländer testvéreknel,  
Széchenyi-utca 29.

Budapestről eredeti cipőkrém érkezett.  
Eladás nagyban és kicsinyben Csillag  
Adolfnál, Bádagos-u. 1.

Élőküklők, böngörők, pénztárcák készi-  
tését, valamint javitást elvállal Feuer-  
mann böngörök, Piac-utca 44. Ugyan-  
ott egy tanuló fizetéssel felvétetik.

Korcsmárosok, vendéglősök, borkeres-  
kedők figyelmébe. Prima fajborok  
legkisebb mennyiségben is azonnali  
szállításra eladók. Ügynökök díjaz-  
tatnak. Arany János-utca 42.

Eladó házhelyek: 2—300 négyszögöl te-  
rületek a Gyermekekmenhely mellett,  
Mester utca végén, Csizgekerti-utca  
és Balmazújvárosi-utca fronttal. Ér-  
tekezhetni Gazdák Bankjánál Kos-  
suth-u. 17.

Vissont eladóknaak kulcsszappan százan  
ként 330 koronáért, valamint Lurion  
kocka boxkendőcsök, készínomító szap-  
pan, kitűnő jöminőségű, darabja 3  
kor. 55 fill. csak Bartosnái, Csapó-  
utca 11. kapható.

A Békői-ut elején 3 1/2 hold föld  
eladó. Rákóczi 38.

Szőlőtelepe kád tölgyfából kb. 1000  
literes és egy teljesen felszerelt egyes  
igás löszerszám niadó. Kepes San-  
dornál Virág-u. 11. szám.

Eladó jókarban lévő kovács szerszám  
Fehér István Sámson.

Mindenféle új és használt butorok jutá-  
nyos árban eladók József kir. herceg-  
utca 41.

Eladók férfi és női aranyóra, mérnöki  
könyvek, három vas cégtábla. Piac-  
utca 49. ügyvódi iroda.

Egy szoba butor (két szekrény, egy ágy,  
asztal, divány, komód mind poltitirozva  
sib.) igen jó karban, elköltözés  
miatt eladó. Bercsényi-utca 69.

Harcú kanári madarak eladók, énekeltek  
és tojócsok Csillag-u. 88. sz.

Féderes stráfszekér egy és 2 lóhoz el-  
adó. Eötvös-utca 18.

Boros hordók teljesen jó karban 50  
hektoliter összmennyiségben, valamint  
200 drb. élesztős láda jutányosan  
eladók. Hatvan-utca 50.

Eladó 2 új borsajtó, 1 szőlőszűző Ispó-  
tály-utca 1.

Beáliskola IV. osztályu tankönyvek,  
szép körző és 1 rajztabla van eladó.  
Arany János utca 45. utcai lakás.

### KERESLET

Ellenőrnek ügyes megbízható egyént  
keressünk szűret idejére Agrárbank  
debreceni szőlőtelepére, Arany János-  
utca 42.

Kifutó fiúk és leányok, képzett varró-  
leányok felvételnek Friedmann Ignác  
és fia női divatruházban, Piac-u.  
61., félemelet.

Ügyes, tisztá, jól ísző szakácsnöt jó  
fizetéssel felvesz dr. Freund Jenőné.  
Értekezni d. e. 9-től Piac-u. 70. sz.  
alatt.

Egy kifutó fiú és leány fizetéssel felvé-  
tetik Weinberger cipőraktár, Piac-  
utca 65.

Keresek 2—3 szobából és mellékhelyi-  
ségekből álló lakást azonnali beköl-  
tözésre lelépési díj ellenében, esetleg  
eserébe kisebb 2 szobás lakásért.  
Ajánlatokat E. F. 1874-c jellegre a  
kiadóhivatalba kérek.

Jó megjelenésű 35 éves katonaviselt  
szerényebb igényű ember, felügyelői,  
raktárnoki vagy ehhez hasonló állást  
keres, ki egyszersmind a gazdasági  
térén is teljes jártassággal bír. Cím  
Junker művirággyár (Passage) Ferenc  
József-ut 26/b.

Intelligens ápolónő széleskörű gyakor-  
lattal privát beteg ápolását elvállalja.  
Cím Junker művirággyár (Passage)  
Ferenc József-ut 26/b.

Fiatall pár keresetetik házmesternek, kí-  
nek felesége takarítást vállal fizetés  
mellett. Cím a kiadóban.

Tisztviselőnek lehetőleg utcai külön be-  
járatu csinosan burtozott szobát  
keres a főtéhez közeli utcában. Eset-  
leg üres szoba is lehet, mivel saját  
butora van. Ajánlatot Kellemes öit-  
hon-címre a kiadóba kérek.

Simonyi-ut, lehetőleg 2 szobás kerti  
lakást ki adna hérbé csupán a téli  
hónapokra. Ajánlatot „Október-  
március” jellegre a kiadóba kérek.

Elvezett kereskedelmi érettségi bizo-  
nyosítvány Libakeri, Szegfü-utcaól  
Thaly Kálmán-utcán keresztül Egy-  
malom-utcaig. A becsületes meg-  
találó szolgáltassa be e lap kiadó-  
hivatalába.

### VEGYES

Poloskairtatást vállal az államvasuti fé-  
regirtó, Nánássy István Debreczen,  
Kossuth utca 24.

Roman-magyar nyelven kérvényeket ké-  
szítek. Schwarz, Széchenyi-utca 31.

Elszeréném előkelő bérpalotában levő  
ötszobás modern lakásomat kisebb,  
lehetőleg földszintes lakásért. Cím a  
kiadóban.

Utazási igazolványba való képek azon-  
nal elkészülnek Suba fényképésznel,  
Csillag-utca 16.

Négy intelligens fiatalember nagyobb  
szőlőtelepe szedésre vagy putton-  
hordásra ajánkozik. Cím a kiadóban.

Roman nyelvre mindenféle kérvénye  
ket írok és fordítok egész nap.  
Haimovits, Szentanna 58.

Külön bejáratu butorosoti szoba Csapó-  
utca 55. szám alatt kiadó.

Három vagy négy urat uri család ebéd  
és vacsora etkezésére elsejtelöl elfogad.  
Cím a kiadóban.

Roman nyelve írok és fordítok bármé-  
féle kérvényeket Ogonovaky, Kossuth-  
utca 11. sz., Dr. Ballay-iroda.

Uj barisnyák és tejelesek a legjobb kí-  
vitelben készülaek Piac-utca 32. Pa-  
szománygyár.

Szajmónd tejevetetik jó fizetéssel fél-  
napra. Jeientkezhetni lehet Bika-  
bérnás 11. em. 8. ajtó.

Felelős szerkesztő:

DR. HEGEDÜS LORÁNT

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Cenzurat

de Sublocotenentul SOMESIAN

## A budapesti rendőrség entente-ellenőrzés alatt

Horovitz amerikai ezredes nyilatkozata

Budapest, szept. 20. Tegnapelőtt este Budapestre érkezett Horovitz Náthán amerikai vezérkari ezredes, aki a háborút a francia-hadszíntéren küzdötte végig és több ízben tett tanúságot vitézségéről és kiváló stratégiai készségéről amit különben a témérdek kitüntetés is bizonyít, melyeket kiváló tetteiért kapott.

Horovitz ezredes egyelőre a budapesti rendőrség működését fogja ellenőrizni.

Az ezredes tegnap egy hírlapíró előtt a következőket mondta:

— Kérem, legyen szives megírni, hogy megérkeztem Budapestre, hogy zsidó vagyok és hogy büszke vagyok zsidó voltomra.

Írja meg kérem azt is, hogy ez nem jelenti azt, hogy ezen mondatommal minden zsidóval szolidárisnak jelentem ki magam.

— Senkinek részéről — értem ezalatt különösen a rendőrséget — nem fogom tűrni, hogy ártatlan zsidókat meghurcoljanak vagy — amint már értesültem — tétleg bántalmazzanak. Az ilyen visszaéléseket a lehető leg-erősebb retorzióval fogom kiirtani. De igenis, ha bűnös a zsidó, akkor én leszek az, aki a bűnös megkettőzött büntetését fogom követelni.

— Ami a rendőrséget illeti, annak szervezete egyelőre teljesen a régi marad, azonban működését ellenőrizni. Erre a célra külön szövetségi bizottságot állítunk föl, amelyben az Észak-amerikai Egyesült Államokat én fogom képviselni.

— A rendőrségen tett látogatásaim alkalmával szerzett tapasztalatokról egyelőre még nem nyilatkozhatom.

— Még egyszer hangsúlyozom, hogy az emberek ilyen megkülönböztetését: zsidó vagy keresztény, nem ismerem és ezt a disztinkciót ostobaságnak és műveletlenségnek tartom. Én csak jó embert és rossz embert ismerlek.

terjedő pénzhűtetéssel lesznek sújtva, azonkívül pedig a fent említett számnál nagyobb mennyiségben birtokukban levő kisebb bankjegyek alkoholizmatniognak. A feljelentők és nyomra vezetőik 30 százalék jutalomban részesülnek.

Kelt Debrecenben 1919. évi szeptember hó 12-én.

A megszállott területek katonai parancsnokai

kormányzó-tábornok

Michaescu,

a pénzügyminisztérium delegátusa

N. Barbucaanu.

### Csendőrhatal

#### a szép korcsmárosné miatt

A múlt év november 24-én a Martinkán Szabó Józsefné korcsmájában mulatott négy gazdalegény: Kozák István, Gyarmathi István, Balog István és Szegedi János. Mulatás közben betért a korcsmába Bihart György csendőralőr-mester, akivel Kozák már régebben ellenséges viszonyban volt, mert mind a ketten a szép korcsmárosné kegyeire pályáztak. Most is vita támadt Kozák és a csendőr között. A veszekedés, miután a korcsmárosné kituszkolta őket a korcsmából, az utcán is folytatódott. A csendőr megfenyegette a három legényt, hogy a kardja éles és mindhármukat levágja. A legények azonban nem ijedtek meg a fenyegetéstől; mire a csendőr kirántotta kardját és a Kozák fejére sújtott, amitől azt a vér elborította.

A vágás azonban nem volt súlyos, Kozáknak maradt annyi ereje, hogy kampós botjával oly erős csapást mérjen a csendőr fejére, hogy az azonnal összerogyott. Kozáknak három társa is segített, akik szőlőkarókkal támadták a csendőrt, úgy, hogy ez holtan maradt a földön. A legények otthagyták a halottat és visszatértek a korcsmába, ahol tovább mulattak.

Az államügyészség szándékos emberölés büntette miatt emelt vádat a négy legény ellen s az esküdtszék Hoffmann József dr. ítélőtáblai bíró elnökelete alatt ma tartotta meg ebben az ügyben a fő tárgyalást. Kozák, Gyarmathi és Balog beismerték tettüket, de azzal védekeztek, hogy részegesek voltak. Szegedi azonban tagadta, hogy ütötte volna a csendőrt. A kihallgatott tanúk, köztük Szabó Józsefné korcsmárosné azt vallották, hogy a vádlottak csak egy-két deci bort ittak s így nem lehetnek részegesek.

Az elhangzott perbeszéd után az esküdtek tanácskozássra vonultak vissza. Lapunk zárta-kor az esküdtek tanácskozása még folyik.

Ellismerten szolid és megbízható kiszolgálás

Feldheim Testvérek

pósztoáruházban,

Király-utca 4. szám.

### Lloyd George II. Vilmos kiadatását követeli

Az olaszok nem tartják elfogadhatónak az ex-császárt

Páris, szept. 20. Lloyd George Páris addig nem fogja elengedni, amíg a szövetségesek legfelsőbb tanácsa nem határoz a volt német császárnak Hollandia által való kiszolgáltatása tárgyában. A lap ehhez hozzáfűzi, hogy Hollandia válasza felől még muzsikát sem lehet alkotni. Az Eclair jelentése szerint Lloyd George, Polk és Clemenceau abban állapodtak meg, hogy a legfelsőbb tanács még tíz napig dolgozik, azután tizenhárom napra elnapolja üléseit.

Páris, szept. 20. A londoni sajtó kiemeli, hogy az olasz kamarában felolvasták a külügyi bizottság jelentését, amely szerint Vilmos ex-császárt nem lehet törvényszék elé állítani, mert nincsen paragrafus, amely az ex-császár büntetési szabályait tartalmazná. Törvényszék előtt csak bizonyos meghatározott tettek miatt lehet valakit felelősségre vonni és elítélni, már pedig a II. Vilmos elleni vád nem határozott és nem világos. Az angol sajtó élesen támadja az olasz külügyi bizottságot ezért a feljegyzésért.

### A fiumei kérdés.

Páris, szept. 20. Az ötös tanács Fiume ügyével foglalkozott kapcsolatban Gabriele D'Annunzio merész tetteivel. Anglia, Franciaország és Olaszország képviselői azonnal megakarták oldani a fiumei kérdést, hogy a jövőben a kompiakciók elkerülhetők legyenek, az amerikai delegátusok azonban megtagadták a kívánság teljesítését azon ürügy alatt, hogy kormányuktól még nem kaptak újabb utasításokat.

### HIREK.

— **Istentisztelet.** A g. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Materny Lajos leesperes vezeti az istentiszteletet.

— **Visszaszították a hajdumegyei kormánybiztos kinevezését.** A Budapesti Közlöny szeptember 14-iki száma a hivatalos részben közli: A Budapesti Közlöny 1919. évi szeptember hó 10-én megjelent 106. számában Szomjas Gusztáv földbirtokosnak Hajdu, Szabolcs, Szatmár vármegyék és Szatmár-Nemeti város kormánybiztosává, továbbá Péchy István jászai főszolgabírónak Szatmár vármegye és Szatmár-Nemeti város főispáni teendőinek ellátásával is megbízott kormánybiztos-helyettesévé történt kinevezéséről szóló közléteit tevéden alapszik.

### Ugyeletes gyógyszerárak

Vasárnap: Reménység — Csapó-utca 13., Arany Egyszarvu — Kossuth-u. 8., II. Rákóczi — Kúlvásár-tér 1., Istentisztelet — Homokkerti-u. 109.

— Az Apáthy-pör felülvizsgálatát elhalasztották. A bukaresti katonai főörvénytörvények, mely előtt az Apáthy-pör aktái fekszenek, a szerkesztési panasz fölötti tárgyalást november 3-ára halasztotta el.

— A papi tanács tagjait felfüggesztették. A budapesti Köztársaság című lap írja, hogy Csernoch János hercegprímás az októberi forradalom kitörésekor megalakult Országos papi tanács elnökét, Szalay Mátyás drt. továbbá a tagok közül Pfeiffer Miklós dr. kassai kanonokot, Komlóssy Miklós káplánt, Pálmai káplánt felfüggesztette állásuktól és még több fiatal papot.

— **Eljegyzés.** Barna Jolánt (Tiszafüred) eljegyezte Krámer Sándor (Debrecen). — Barna Erzsikét (Tiszafüred) eljegyezte Kramer József (Debrecen). Minden külön értesítés nélkül.

— **Romanov Mihály nagyherceg megszökött.** A párisi Humanité úgy tudja, hogy Romanov Mihály nagyherceg, a volt cári fivére megszökött Permből, ahol fogolyként őrizték. A nagyherceg jelenleg Kolceag admirális főhadiszállásán tartózkodik és a trónkövetelő szerepére készül.

— **Tisztelettel értesítjük** a nagyérdemű közönséget, hogy Debrecenben Szechenyi utca 33. sz. Barger Mor-féle házban egy teljesen modernül berendezett épület, mű- és géplakatosműhelyt nyitottam s elvállalok mindennemű vizukat, kasszák, redőnyök, fűtőhelyek, vízvezeték javítását és mindentéle lakatos munkát, ugyszintén gazdasági gépek javítását legolcsóbban és legmegbízhatóbb szolid árban készítetek. Becses partfogást ker tisztelettel Kolozsvári László lakatosmester.

— **Taniskola lesz ma este** 7-8 óráig a Törő-féle vendéglőben (Csapó-u. 14.)

— **A debreceni orkó közönsége** matol togva a legújabb műveszi lényképleteltekben gyönyörködés, melyek izles, bealmas tekintetben városunk legelső műterem lényképletel vetekedik. E képek Leuer és Berzsi fotóművesek műterméből valók és batran állíthatjuk, hogy ezideig városunkban nem volt lénykeszei műterem, mely a közönséget oly rövid idő alatt partfogásába megnyerte volna. Csapó-utca 1. szám alatti műtermeket városunk legelőkelőbb körei is szívesen keresik fel, mert képek műveszi kivitelét értékelni tudják.

— **D. Szász Adolf orvos** fogorvosi rendelőjét Széchenyi-utca 23. szám alá helyezte át.

— **Sándor Aladár és lívére** logtechnikai laboratoriuma Széchenyi-utca 23. szám alatt.

— **Házasságok.** Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvezető előtt a következők jelenkeztek kihirdetés vegett:

## Központi vásárcsarnok

Dégenfeld-tér 8., Csapó-utca elején

42 nyilas csemegeszőlőt és dinnyetermést megvevünk s így módunkban van kávéosk és vendéglősök részére, valamint nagyban és kicsinyben legolcsóbb árakat számítani. Viszont eladók előnyben részesülnek.

Faliczyó Pál—Orosz Erzsébet, Tóth László—Kovács Mária, Körtvélyesi Kálmán—Miklósy Margit, Gyulai Mihály—Pap Irén, Regöczy Mihály—Gáll Juliánna, Farkas Ferenc—Nagy Katalin, Tökési Elek—Hajós Eszter, Kecskés Gábor—Katorna Anna, Sága Mihály—Nagy Eszter, Klein Kálmán—Goldstein Leona, Tóth József—Gyurcsik Mária, Kovács Ferenc—Faragó Erzsébet.

Házasságot kötöttek: Feksz Lóbi—Guttman Papi, Papp Ferenc—Fanyus Margit, Lovas Sándor—Hasenöhrli Erzsébet, Flesch József—Kis Margit, Ban Feinisch—Schwartz Irma, Kain Géza—Jenes Juliánna, Gyurka Károly—Papp Juliánna, Karsai János—Elizer Mária, Vince Irma—Titlicskó Zsuzsanna, Teszler Géza—Salomon Rézi, Sauerbrun Mózes—Teszler Paula, Farkas József—Szabó Zsuzsanna.

Legújabb őszi divatlapok most érkeztek s kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy Debrecenben Piac-u. 65. sz. alatt, a Félégyházi-féle fűszerüzlet mellett egy teljesen modernül berendezett cipőüzletet nyitottunk, hol főleg saját gyártmányu és a legkiválóbb külföldi gyártmányokat tartunk raktáron. Az előrusítást szeptember hó 22-én, hétfőn reggel kezdjük meg. Weinberger-cipőgyár.

Legújabb regények kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvesboltjában.

Werner-Divatlap. A Bikabülbüben. Szakácsművészet le bérnemek. Mérték után rendelkezések gyorsan és pontosan készülnek. Galériák minden számban raktáron.

Legújabb zeneművek és kuplók most érkeztek s kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében.

Férfi- és fiú-fleczkajapok, sport sapkák és gyönyörű nyakkendő újdonságok érkeztek Frank Imre úri divat kereskedésénél Ferencz József-ut 43.

Szivarkahüvelyek 3-as és 2-es kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

Berlitz, francia nyelvtan 1 és II-ik részt megvételre keres Acsél könyvkereskedése.

Borsszem Jankó mai vasárnap-i száma kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

**Eladhatja**

költés és könyveit

**GÁRDOS**

könyvkereskedésében.

Egyháztér 19. szám.

(Ref. püspöki palota.)

**SZÍNHÁZ.**

**MŰSORI**

**Csokonai színház.**

Vasárnap: Délután: Névtelen asszony, színmű. Este: Cyrano de Bergerac, romantikus dráma.

Hétfőn: A bérlet. Ártatlan Zsuzsi, operett.

**Vigszínház**

Vasárnap: Délután: Mágna Miska, operett. Este: Pacsirta.

Hétfőn: Mozdó fényképek, bohózat.

**Papazoglu második hangversenye**

Az a hatalmas siker, amelyet Papazoglu cselló-művésznek a Bikában rendezett hangversenye eredményezett és a közönség körében általánosan megnyilvánult óhaj, hogy azok is, akik a hangversenyen nem lehettek jelen, gyönyörködheszen a művész mesteri játékában, arra bírta a művészt, hogy egy második hangversenyt is rendezzen.

Papazoglu második hangversenye csütörtökön lesz a Vigszínházban, egy igazi theatre parée keretében. Papazoglu kivül Tamasescu baritonékes, valamint több kiváló helyi művész is fellép az esemény-számba menő művészt keretében. A részletes programról idsjében tájékoztatjuk a közönséget.

**A színházi iroda hírei.**

Vasárnapi előadások. A Csokonai-színházban ma délután mérsékelt helyárrakkal a »Névtelen asszony« dráma, este »Cyrano de Bergerac« romantikus dráma kerül színre. — A Vigszínházban délután Borbély Lili fellépésével a »Mágna Miska« operett, este Henthy Hanna, Borbély Lili, Heltai Jenő, Káldor és Székely Gyula fellépésével a »Pacsirta« operett kerül színre. — Ártatlan Zsuzsi, Borbély Lilivel a cimszerepben, hétfőn kerül a Csokonai-színházban felélevenítre. A nagy látványos operett, melynek minden egyes száma valósággal sláger, Heltai Jenő rendezi, Jéqelint Tarnai Terus játssa. Egyed Lenke, Szigei Jenő, Káldor és Várnai ténetségük legjavát adják. Különleges szenzációja lesz az előadásnak a II. felvonás végén, ahol a nyílt változással beállított Moulin Rouge (Vörös malom) jelenet. Mozdó fényképek című mozgó fényképek hétfőn kerül színre a Vigszínházban. Heltai Jenő, Várdi Lajos, László Gyula, Szigei Ida és Marsi Gizi játszanak kitűnő szerepeket.

Paratlanul érdekes és ötletes a Színházi Figaró satirikus képes hetilap új száma.

Jim megtérése. Amerikai kalandor dráma, Ma, vasárnap az Uranus mozgóban. — Előadások 3-5-7-9 órákor.

A Verietében ma vasárnap két ünnepi előadás, 5 órákor délután és este fél 9 órákor. Jegy-elővétel délelőtt 10-12-ig. — Pénztárnyitás délután 3 órákor.

Az Urániában ma vasárnap a Lelkek harca című 4 felvonásos dráma. Előadások 3-5-7-9 órákor.

Kettős házasság, dráma 4 felvonásban, egy bigámia története, Alvin Neus főszereplésével ma, vasárnap az Apollóban. Előadások 3-5-7-9 órákor.

**SPORT.**

DTE-DKASE. Ma délután találkozik városunk két nagy rivális football csapata a DKASE. ügérő-téri sporttelepén. Az érdeklődés óriási, városzerte egyébről sem beszélnek, miért, hogy melyik csapat kerül ki győztesen, E pillanatban nehéz lenne ezt megállapítani, mert mindkét csapat egyenlő erejű játékosokkal rendelkezik. A győzelmet az a csapat viszi el, amelyik a pillanatnyi lámpalázon tulteszi magát. A DKASE a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet: Petrucz, Friedl. Örvényi, Kohn, Kereszturi, Muriny, Ósi, Deutsch, Horeczky, Friedl. Butkay. A mérkőzést rendező vezetőség eljárt a helyi vasútnál, hogy elegendő villamos kocsit álljon a közönség rendelkezésére.

A DNySC. Nyiregyházán. A Debreceni Nyomdász Sport Club football-csapata ma, vasárnap Nyiregyházán játszik a NyTVE-vel. A nyiregyházi csapat kitűnő formában van és így teljesen egyforma ellenfelek lesznek. Mi azonban a Nyomdászok győzelmét várjuk.

**Tüzifa,**

elörendű száraz bükkhasábbfa ölenként, feldolgozott azonnali házhoz szállítva megrendelhető

**Fülöp Á. Adolf**

tüzifanagykereskedőnél, Csokonai-utca 5. sz. Telep: Csokonai-utca 7. sz.

**URANIA**

Vasárnap, szeptember 21-én **Lelkek harca** dráma 4 felvonásban. Előadások 3-5-7-9 órákor.

**APOLLO**

Vasárnap, szeptember 21-én **KETTŐS HÁZASSÁG** egy bigámia története 5 felv. Előadások 3-5-7-9 órákor.

**URANUS**

Vasárnap, szeptember 21-én. **Amerikai műsor!** **Jim megtérése** bűnügy 4 felvonásban. Előadások 3-5-7-9 órákor.

**ARANY BIKA MOZI**

Vasárnap szeptember 21-én. **Két varieté előadás**

Új műsor! Sarkady Vilmos, Szilágyi Juci, Szepessy Sándor, Rose Pattore, Révész Eta, Szép Rózi, ?? Leo?? Előadások 5 és fél 9 órákor.

**Megnyit**

úri divat és női paleók szabóháza. Legmodernebbül és legizlésebben készítünk **GREGOR és SZUROVY** Csapó utca 39. sz.

**Élesztő!**

Esopont, vasárnap is, (11. és 12. órák) kapható, kizárólag nagyban, fűszer és fizikoterápiás célokra és cely iparral ellátott üzemek és üzletek részére, hol az előadásra azonosított sőtleg igazolható, bodegák csak a szűk körben a céljából lezárnak vizsgálata. Mindenkor legelősebb napi értéket a közönség részére megjelöltem a Közönségvezető hivatalnak. Házhoz szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is szívesen árok rendelkezésére.

Rosenthal Sándor kizárólagos előadó kereskedő. Csapó utca 18. szám.

**Prima méz**

legelősebb napi árban kapható **VETÉSY** Bessenyei-utca 36. szám.

**Sapka újdonságok**

legelősebb külföldi szövetből kapható, de mérték után megrendelhető **Sapka gyártási vállalatnál.** Széchenyi-u. 16.

**Gebauer Karoly**

és Táras temetőkezési vállalata, Kossuth-utca 2. szám. Városláz-építelő.

Elvállal temetősek rendezését a legelősebb rübből a legelősebb kivétel. Nagyválaszár mindenemű érc- és fémpersekusa, valamint mindenemű hatott cikkekben.

Díszes gyászkeestk. Pontos és kegyes letteljes kiszolgálás. Olcsó árak.

**Friedmann Ignác és fia** teljesen újonnan berendezett **Plac-utca 61. sz., főlömelő** női divat és confection áruháza **megnyit** **Külön mértékosztól** (Fischer-palota.)